

Что такое Высокотехнологичная помощь и чем она отличается от обычной медицинской помощи?

Высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП) – это медицинская помощь с применением высоких медицинских технологий для лечения сложных заболеваний. Высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП) может быть оказана по ряду профилей. Это абдоминальная хирургия (лечение органов брюшной полости), акушерство и гинекология, гастроэнтерология, гематология, дерматовенерология, неврология, комбустиология (лечение тяжелых ожоговых поражений), нейрохирургия, онкология, оториноларингология, офтальмология, педиатрия, ревматология, сердечно-сосудистая хирургия, торакальная хирургия (хирургия органов грудной клетки), травматология и ортопедия, трансплантация органов и тканей, урология, челюстно-лицевая хирургия, эндокринология.

Решение о необходимости оказания ВМП принимается на региональном уровне не позднее 10 дней с момента поступления документов из медицинского учреждения, в котором первично определена потребность в ВМП (поликлиника, больница). В случае принятия положительного решения о необходимости направления больного на лечение по ВМП, документы в электронном виде направляются в профильное медицинское учреждение (федеральное или региональное), имеющее лицензию на оказание данного профиля ВМП. Комиссия этого медицинского учреждения также не позднее 10 дней, а при очной консультации не позднее 3 дней принимает решение о наличии показаний у больного для оказания ВМП. При необходимости этот срок может быть сокращен.

В среднем между установлением диагноза лечащим врачом до госпитализации больного для проведения операции может проходить от нескольких дней до нескольких месяцев в зависимости от необходимости оказания срочной высокотехнологичной медицинской помощи, очередности в листе ожидания, наличия свободных мест в том медицинском учреждении, куда выдает направление регион.

Всю информацию о талоне на оказание ВМП можно посмотреть на сайте открытого портала по адресу: <http://talon.rosminzdrav.ru>.

ЧТО ТАКОЕ "КВОТА" И КАК ЕЕ ПОЛУЧАЮТ?

Показания для направления пациента в федеральную клинику определяет главный внештатный специалист департамента здравоохранения министерства здравоохранения Тульской области по профилю заболевания и передает необходимый пакет документов в департамент здравоохранения министерства здравоохранения Тульской области. Также необходимый пакет документов пациент может сдать самостоятельно в департамент здравоохранения министерства здравоохранения Тульской области.

Направление пациентов проводится на основании решения Комиссии по направлению жителей Тульской области на оказание специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи.

Пациенты должны иметь гражданство РФ, постоянную или временную регистрацию в Тульской области.

Не позднее десяти рабочих дней со дня поступления в департамент здравоохранения Тульской области вышеуказанного комплекта документов, данные пациента будут размещены на сайте системы мониторинга оказания высокотехнологичной медицинской помощи Минздрава России. В каждом федеральном учреждении существует свой лист ожидания. Назначение даты госпитализации находится в компетенции только специалистов федерального учреждения. Это касается плановой госпитализации. В экстренных случаях пациент направляется на лечение незамедлительно с одновременным оформлением медицинских документов.

Все интересующие Вас вопросы по оказанию ВМП, Вы можете задать в отделе специализированной и высокотехнологичной помощи департамента здравоохранения министерства здравоохранения Тульской области ул. Оборонная, д.114г, каб.46, тел. 24-51-45, приемные дни: понедельник, вторник, четверг с 9.00 до 17.00. Перечень документов, необходимых на получение квоты на ВМП:

1. Медицинская документация с результатами лабораторных, инструментальных, рентгенологических и других исследований;
2. Копия паспорта гражданина Российской Федерации (копия первой страницы и регистрации-прописки);
3. Копия полиса обязательного медицинского страхования (ОМС);
4. Копия свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС);
5. Для пенсионеров — пенсионное удостоверение;
6. Справка об инвалидности (если есть);
7. Заключение из лечебного учреждения за подписью главного специалиста по данному профилю;
8. Заявление на оказание бесплатного лечения.